## Обсуждение брака

Прабхупада: Я женился, моей жене было одиннадцать лет.

Радха-валлабха: Однако Вы были ответственны.

Прабхупада: В Индии все ответственны. До сих пор индийская культура такова.

**Радха-валлабха**: Когда они соглашаются в таком юном возрасте, им всё равно приходится ждать до тех пор, пока они подрастут, верно?

**Прабхупада**: Да. Как правило, девочки достигают половой зрелости в четырнадцать лет, тринадцать лет. В Индии, так как там тропический климат... Я думаю, что в Западных странах они достигают половой зрелости не ранее пятнадцати, шестнадцати лет. Итак, хотя девочку выдают замуж до полового созревания, ей не позволяется появляться в доме мужа до момента, когда она достигнет половой зрелости. Прежде, да и в наше время, после достижения половой зрелости проводилась другая, вторая свадьба. И тогда муж с женой живут вместе.

Радха-валлабха: Существует ли минимальный возраст для мужчины?

**Прабхупада**: Нет. Минимальный возраст, как правило, означает то, что муж должен быть старше жены по крайней мере на пять лет.

**Радха-валлабха**: Какова максимальная разница в возрасте, которая может быть? Какое наибольшее различие в годах может быть?

**Прабхупада**: У мужчины нет предела. Даже восьмидесятилетний старик может жениться на шестнадцатилетней девушке. [Смех.]

**Радха-валлабха**: У одного преданного была двенадцатилетняя дочь, и он хотел выдать её замуж за двадцатишестилетнего мужчину, но при этом он думал, что это слишком большая разница.

Прабхупада: Да. Это слишком большая разница. Обычно это восемь, десять лет.

Радха-валлабха: Лучше — это восемь или десять лет.

**Прабхупада**: Это здоровая ситуация. И ни в коем случае... Девушка не должна быть старше парня. Это совсем не хорошо.

Беседа в комнате — Маяпур, 27 февраля 1977 года

https://bvks.ru/p5978